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Niederschrift über die 1. Sitzung des Kulturausschusses am Montag, 3. Februar 2025 im 
Sitzungssaal des Rathauses Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit nach Artikel 47 (2) GO fest. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Nachbetrachtung GlühWeihnacht 
 
Sachverhalt: 
In der Nachbetrachtung wird die Veranstaltung als rundum gelungen bewertet. Die Stände, 
insbesondere die Essensstände, fanden großen Zuspruch.  
 
Ein herzlicher Dank gilt der Marktleiterin Carolin Janke und dem Bauhof-Team für ihre tatkräftige 
Unterstützung. 
 
Die Müllbeseitigung kann verbessert werden. 
 
Der 1. Bürgermeister Lorenz Strifsky spricht dem gesamten Gemeinderats-Gremium seinen Dank 
für das Engagement und die erfolgreiche Durchführung eines eigenen Verkaufsstandes aus, 
ebenso allen Mitwirkenden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
2. Planung und Organisation Matthias Markt am 09. März 2025 

 
Sachverhalt: 

- Einladung der Aussteller 
 

- Übernahme einer eventuellen Bewirtung 
a) Kaffee und Kuchen 
b) Bratwürste 
 

Die Händler starten ihre Saison ebenfalls am 9. März. Daher konnte bislang leider kein Stand für 
den Markt gewonnen werden. 1. Bürgermeister Herr Strifsky bedauert, dass diesmal keine 
Marktstände zustande kommen. Die örtlichen Geschäfte, Trachten-Benkert und Schuh-Kreß 
bleiben jedoch geöffnet. Das Café der Evangelischen Kirchengemeinde wird nicht geöffnet haben. 
Die Presseankündigung in den Medien übernimmt 2. Bürgermeister Wolfgang Heß. 
 
2. Bürgermeister Wolfgang Heß betont zudem, dass der Zeitraum vor der Wahl grundsätzlich ein 
günstiger Zeitpunkt für den Markt ist. Spätestens zur Kulturausschusssitzung im September 2025 
sollte daher eine frühzeitige und strukturierte Planung für die Veranstaltung im Jahr 2026 
sichergestellt werden. 
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1. Bürgermeister Lorenz Strifsky hebt nochmals hervor, dass der 9. März 2025 der einzige 
mögliche Termin war, insbesondere aufgrund der späten Faschingstermine in 2025. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
 
3. Maifest Vorplanung 

 
Sachverhalt: 

- Baumaufstellung  und 

- Bewirtung des Maifestes 
 

Wie im vergangenen Jahr übernimmt der Förderverein auch dieses Mal die Bewirtung, 
einschließlich Bratwurst- und Steakverkauf sowie Getränken. Ergänzend ist eventuell auch ein 
Angebot von Kuchen und Kaffee vorgesehen. Der Elternbeirat der Kinder könnte den 
Kuchenverkauf übernehmen; die endgültige Abstimmung dazu erfolgt noch durch den 
Förderverein. 
 
Für den Aufbau der Bänke wird Unterstützung benötigt. Diese sollen gegen 11:00 Uhr mit 
Unterstützung durch das Bauhofteam aufgestellt werden. 
 
Im letzten Jahr wurde der Baum um 14:00 Uhr aufgestellt. Dieses Jahr plant der Förderverein eine 
leicht geänderte Taktung und prüft, ob die Bewirtung früher starten kann. Nach gemeinsamer 
Abstimmung wurde beschlossen, die Bewirtung um 14:00 Uhr zu beginnen und die 
Baumaufstellung auf etwa 14:30 Uhr zu legen. 
 
Die Betreuung der Stromversorgung wird von Jürgen Schwank übernommen. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
4. Kiliani Markt am 6. Juli 2025 - Vorplanung 

 
Sachverhalt: 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky betont, dass die komplette Mittelgasse für die Veranstaltung zur 
Verfügung steht. 
 
Für die Kinder wird erneut eine Hüpfburg bereitgestellt.  
 
Die Veranstaltung ist für den Zeitraum von 12:30 bis 17:30 Uhr vorgesehen. 
 
Erstmals ist auch die Durchführung eines Dorfflohmarkts angedacht. Als vorläufige Uhrzeit ist ein 
Zeitraum von etwa 10:00 bis 14:00 Uhr geplant. Eine zentrale Tafel kann auf dem Marktplatz 
aufgestellt werden. Die Umsetzung des Flohmarkts hängt jedoch stark von der Teilnehmerzahl ab. 
Die Organisation übernimmt Carolin Janke vollständig. 
 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß wird in Absprache mit Carolin Janke die Presseankündigung 
für die Veranstaltung koordinieren und Informationen auf www.markt-thuengen.de 
veröffentlichen. 
 
Die Feuerwehr übernimmt die Bewirtung in vollem Umfang. 

http://www.markt-thuengen.de/
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Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
 
 
5. Musik Sommernacht am Samstag, den 12.07.2025; 

Vorschau 
 
Sachverhalt: 
Geplante Musik Sommernacht am Samstag, den 12. Juli 2025, von 18.00 Uhr bis 23.55 Uhr  
 

- Vorschau – 
 

- Die Bewirtung wird erneut vollständig vom FC Thüngen übernommen und startet gegen 
17:00 bis 17:30 Uhr. 
 

- Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky erkundigte sich nach der Resonanz zur Band in den 
vergangenen Jahren. Aufgrund der durchweg positiven Rückmeldungen bestätigte  
2. Bürgermeister Wolfgang Heß der Band ihre Teilnahme. Die Spielzeit wurde auf 21:00 bis 
00:00 Uhr festgelegt. 

 
- Carolin Janke wies darauf hin, dass zum gleichen Zeitpunkt ein großes Fest in Karlstadt 

(825-Jahr-Feier) stattfindet. Eine Verlegung des Termins für die Sommernacht ist jedoch 
nicht mehr möglich. 1. Bürgermeister Lorenz Strifsky bekräftigte, dass das Datum 
beibehalten werden soll. 

 
- Der Aufbau der Garnituren erfolgt erneut in Zusammenarbeit mit dem Bauhof. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
6. Information 1. Bürgermeister 
 
Sachverhalt: 
a) Kühlschränke Leihgebühr 
Dank des Engagements der Vereine konnten vor kurzem 40 Festgarnituren angeschafft werden. 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky regte zudem an, vier neue Kühlschränke zu beschaffen, da die 
alten in keinem angemessenen Zustand mehr sind. Er stellte die Frage an die Runde, welche 
Leihgebühr für diese Kühlschränke angemessen wäre. Bisher lag die Gebühr für die alten Geräte 
bei 5 Euro pro Verleih. 
 
Gemeinderat Sebastian Heidenfelder schlug vor, sowohl die mögliche Beschaffung als auch eine 
angemessene Leihgebühr in der nächsten Gemeinderatssitzung zu besprechen. Dabei sollte 
grundsätzlich auch hinterfragt werden, ob es überhaupt sinnvoll ist, die Kühlschränke privat zur 
Verfügung zu stellen. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
7. Kurze Anfragen 
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Sachverhalt: 
a) Termine:  
Gemeinderat Sebastian Heidenfelder informierte über folgende Termine: 

• Montag, 21. Juli, Beginn um 18:30 Uhr: Gelöbnis auf dem Planplatz 

• Donnerstag, 10. Juli: Tag der Infanterie 
 
 

b) Weitere Termine: 
Aus der Runde meldete Konrad von Thüngen einen weiteren Termin: 

• Samstag, 10. Mai, von 11:00 bis 17:00 Uhr: Genussmarkt der Region Main-Werntal (ILE) 
im Schafhof 

 
 
c) Wanderung im Dezember 
Zudem informierte Andreas Deivel, dass der Bayern-Fan-Club am letzten Samstag des Jahres, am 
27. Dezember 2025, erneut eine Wanderung mit anschließendem Beisammensein an der Kneipp-
Anlage ausrichten möchte.  
 
Abstimmungsergebnis:  o. A 
 


